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��.�������-��$ &��
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  ..DS    .�� �(���&��-��&��
��6
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    n   .��  ��
$���ก�7(�� ��-(
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     t  .�� �(
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�
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     F  .�� �(
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�
�
&7��� (��ก., ���., &�
) �) 133 93.7 

,���B����ก
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� &���
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��
���
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��(
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�ก
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D�(�ก
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�
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�ก
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1 M 3 �� #� 67 47.2 
4 M 6 �� #� 51 35.8 
7 M 9 �� #�  12 8.5 
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ก
���"����ก
��������-��
ก��ก��
 3.04 0.65 ,
�ก�
� 
4.  ��
�5 $�����ก
���&�*
9
���"�.���������
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��� �ก
��
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�9�ก������&9�������&� ���
���
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�ก�
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2.  ��&&ก
�� &�"��
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�ก�
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3.  ��
���$��R���ก
��,���-�- � &�"��
���
 3.23 0.72 ,
�ก�
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4.  ��
���$��R�����&ก*
ก &B
)� (Invoice) 3.24 0.65 ,
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5.  ��
���$��R�����&���R�� &��
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) ������$ 

�*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-.��� &�"��
���
E$-B
���� �-�(����$ &,
�ก�
� ( X = 3.30, 
S.D. = 0.28) .����"���
�
�4
�,L��
-���  �&�(
  ��ก��
�(����3(����$ &��
��'����������ก��
������(�
ก
�&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
��� �ก
��
-�-�(����$ &,
�ก�
����7ก��"��� 
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�
�
� 13  �(
�����-.���(���&��-��&��
��6
������$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����
&�
) ������$ �*
ก $ E$-B
���� 

 

��
��'����� X  S.D. ��$ &��
��'����� 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 3.00 0.36 ,
�ก�
� 
2.  $�
�ก
�� ��!"#��
���
 3.12 0.37 ,
�ก�
� 
3.  $�
�ก
����(��
���
 3.30 0.28 ,
�ก�
� 
4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-.��� &�"�
�
���
 

3.14 0.25 ,
�ก�
� 

 

��� 
 

3.14 0.18 ��
ก#�� 

 
 ��ก����� 13 �(�-� ��*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�
�$* �+�ก�* 
E$-B
���� �-�(����$ &,
�ก�
� ( X = 3.14, S.D. = 0.18) /#�����������>���8
��	*%�
  �(�-�  #$ก
%�
����*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�
�$* �+�ก�* �-�(����$ &,
�ก�
��7ก
$�
� 
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ตอนที� 4   การวิเคราะห์เปรียบเทียบระดับความพึงพอใจของลูกค้าที�มีต่อบริการของบริษัทคอนวูด 

จํากดั จําแนกตามข้อมูลเฉพาะของกจิการ 
2�ก
��
���
����,��-&���-&��$ &��
������&�"��#$ก
%�)�����-�(��ก��"��(�� �)
�
�$* 

�+�ก�* �+�/
ก���"%��$#�A���"��ก��ก�� ���กB6#*������� 14 -17 :*	�������C�
�����ก��)*��(
*��
�� 

H0  :  "%��$#�A���"��ก��ก��.�ก�(
�ก � ����*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��
"��(�� �)
�
�$* �+�ก�* D�(.�ก�(
�ก � 

H1   :  ���������
���� ก
�ก
�.�ก�(
�ก � ����$ &��
��'�����"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��
"��(�� �)
�
�$* �+�ก�* .�ก�(
�ก � 
 
�
�
� 14  ก
��$��&��"���,��-&���-&��*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�


�$* �+�ก�* �*
.�ก�
�����7)"��ก��ก�� 

�
-ก
� 

,���B����ก
�ก
� 

t Sig. 
&7���1���$
 

n = 9 
�
�
&7��� 
n = 133 

X  S.D. X  S.D. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

2.75 0.39 3.02 0.35 -2.141 0.034* 

2.  $�
�ก
�� ��!"#��
���
 3.00 0.37 3.12 0.37 -1.001 0.319 
3.  $�
�ก
����(��
���
 3.32 0.38 3.29 0.28 0.219 0.827 
4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
�
�
-.��� &�"��
���
 

3.24 0.25 3.14 0.25 1.126 0.262 

       

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 

 �
ก�
�
� 14  2�ก
��
���
���$��-�9
�
 Independent sample t-test  �����$ &� -�*
� 3 �
�
�9
�
��� 0.05 !'���(
 Sig. ���-ก�(
�(
 α = 0.05 D$�.ก( *%�
ก��&3%(��ก��#$ก
%� .�$��(
 ��ก��
�����,���B�
���ก
�ก
�.�ก�(
�ก � ����*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�
�$* �+�ก�* *%�

ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� .�ก�(
�ก � 
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�
�
� 15  ก
��$��&��"���,��-&���-&��*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�

�$*�+�ก�* �*
.�ก�
�#�ก >����ก
�ก
� 

 

�
-ก
� 

� ก)4����ก
�ก
� 

t Sig. 
� &���
ก(����
�

��"�E���ก
� 
n = 16 

��
���
�*
��(
-
� �$7ก(����
� 

n = 126 

X  S.D. X  S.D. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

2.97 0.37 3.0 0.36 -0.354 0.724 

2.  $�
�ก
�� ��!"#��
���
 3.23 0.26 3.10 0.38 1.277 0.204 
3.  $�
�ก
����(��
���
 3.25 0.21 3.30 0.29 -0.738 0.462 
4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
�
�
-.��� &�"��
���
 

3.12 0.26 3.14 0.25 -0.355 0.723 

       

 
 �
ก�
�
� 15  2�ก
��
���
���$��-�9
�
 Independent sample t-test �����$ &� -�*
� 3�
��9
�

��� 0.05 !'���(
 Sig. �
กก�(
�(
 α = 0.05 �7ก$�
� D$�.ก( *%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� *%�
ก��
����'�����

%� *%�
ก��"
�-���

%� .��*%�
ก��&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%�.�$��(
 ��ก��
�����
#�ก >����ก
�ก
� .�ก�(
�ก � ����*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�
�$* 
�+�ก�* *%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� *%�
ก������'�����

%� *%�
ก��"
�-���

%� .��*%�
ก��
&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%� D�(.�ก�(
�ก �  
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�
�
� 16  ก
��$��&��"���,��-&���-&��*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�

�$* �+�ก�* �*
.�ก�
���	���#�ก����D*ก��ก�� 

 

�
-ก
� 

��-����
ก
��,C$ก
�ก
� 

t Sig. 
D�(�ก
� 10 ,K 

n = 25 
10 ,K �'#�D, 

n = 117 

X  S.D. X  S.D. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

2.88 0.30 3.03 0.37 -1.781 0.777 

2.  $�
�ก
�� ��!"#��
���
 3.17 0.33 3.11 0.38 0.709 0.480 
3.  $�
�ก
����(��
���
 3.24 0.27 3.31 0.29 -1.150 0.252 
4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
�
�
-.��� &�"��
���
 

3.06 0.29 3.16 0.24 -1.713 0.089 

       

 
 �
ก�
�
� 16  2�ก
��
���
���$��-�9
�
 Independent sample t-test  �����$ &� -�*
� 3 �
�
�9
�
��� 0.05 !'���(
 Sig. �
กก�(
�(
 α = 0.05 �7ก$�
� D$�.ก( *%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� 
*%�
ก������'�����

%� *%�
ก��"
�-���

%� .��*%�
ก��&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%� .�$��(
 
��ก��
�������	���#�ก����D*ก��ก��.�ก�(
�ก � ����*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��
(�� �)
�
�$* �+�ก�*  *%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� *%�
ก������'�����

%� *%�
ก��"
�-�
��

%� .��*%�
ก��&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%� D�(.�ก�(
�ก �  
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�
�
� 17  ก
��$��&��"���,��-&���-&��*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��(�� �)
�

�$* �+�ก�* �*
.�ก�
��
-D$����ก
�ก
��(��$"�� 

 

�
-ก
� 

�
-D$����ก
�ก
��(��$"�� 

t Sig. 
D�(�ก
� 200,000 &
� 

n = 9 
200,000 &
� �'#�D, 

n = 133 

X  S.D. X  S.D. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

2.97 0.35 3.00 0.36 -0.235 0.815 

2.  $�
�ก
�� ��!"#��
���
 3.13 3.33 3.12 0.38 0.143 0.887 
3.  $�
�ก
����(��
���
 3.25 0.27 3.30 0.29 -0.439 0.661 
4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
�
�
-.��� &�"��
���
 

3.05 0.14 3.15 0.26 -1.091 0.277 

       

 
�
ก�
�
� 17  2�ก
��
���
���$��-�9
�
 Independent sample t-test  �����$ &� -�*
� 3 �
�

�9
�
��� 0.05 !'���(
 Sig. �
กก�(
�(
 α = 0.05 �7ก$�
� D$�.ก( $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 
$�
�ก
�� ��!"#��
���
 $�
�ก
����(��
���
 .��$�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-.��� &�"��
���
 .�$��(
 
��ก��
������
-D$����ก
�ก
��(��$"��.�ก�(
�ก � ����$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����
&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 $�
�ก
�� ��!"#��
���
 $�
�ก
����(��
���
 
.��$�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-.��� &�"��
���
 D�(.�ก�(
�ก � 
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������ 5  ก
��
���
����.��/����/���(#���
��+���!������ก��
������,�ก
���
ก
������
'#������( 

�)
ก#( �)
0�ก�
�� �
ก���!�ก
�"#��$%&�"
���
 
2�ก
��
���
����,��-&���-&��$ &��
������&�"��#$ก
%�)�����-�(��ก��"��(�� �)
�
�$* 

�+�ก�* �+�/
ก����!��ก���&
ก������'�����

%� ���กB6#*������� 18 - 28  
 
�
�
� 18  ก
��$��&��"���,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����&�
) ����

��$ �*
ก $ �*
.�ก�
���
�9����ก
�� ��!"#��
���
�(��$"�� 
 

  �
-ก
�       SS      df  MS       F        Sig. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

 

����(
�ก�7(� 0.986 3 0.329 2.524 0.060 
B
-��ก�7(� 17.969 138 0.130   

 ��� 
 

18.955 141    
 

2. $�
�ก
�� ��!"#��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.935 3 0.312 2.259 0.084 
 B
-��ก�7(� 19.032 138 0.138   
 ��� 

 

19.967 141    
 

3. $�
�ก
����(��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.293 3 0.098 1.169 0.324 
 B
-��ก�7(� 11.553 138 0.084   
 ��� 

 

11.847 141    
 

4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-
.��� &�"��
���
 

 

����(
�ก�7(� 0.091 3 0.030 0.445 0.721 
B
-��ก�7(� 9.380 138 0.068   

 ��� 
 
 

9.471 141    

 
 �
ก�
�
� 18 2�ก
��
���
���$��-�9
�
 One-Way ANOVA �����$ &� -�*
� 3�
�      �9
�
��� 
0.05  !'���(
 Sig. �
กก�(
�(
 α = 0.05 � #� 4 $�
�  �"� *%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� *%�
ก��
����'�����

%� *%�
ก��"
�-���

%� .��*%�
ก��&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%� .�$��(
 ��ก��
���
��
������&
ก������'�����

%��-��*��
 .�ก�(
�ก � ����*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�ก��(��ก��"��
(�� �)
�
�$* �+�ก�* ��*%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� *%�
ก������'�����

%� *%�
ก��"
�-�
��

%� .��*%�
ก��&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%� D�(.�ก�(
�ก � 
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�
�
� 19  ก
��$��&��"���,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����&�
) ����
��$ �*
ก $ �*
.�ก�
�-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #� 

 

  �
-ก
�       SS      df  MS       F        Sig. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

 

����(
�ก�7(� 1.617 3 0.539 4.289 0.006* 
B
-��ก�7(� 17.339 138 0.126   

 ��� 
 

18.955 141    
 

2. $�
�ก
�� ��!"#��
���
 
 

����(
�ก�7(� 1.340 3 0.447 3.310 0.022* 
 B
-��ก�7(� 18.627 138 0.135   
 ��� 

 

19.967 141    
 

3. $�
�ก
����(��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.141 3 0.047 0.555 0.646 
 B
-��ก�7(� 11.705 138 0.085   
 ��� 

 

11.847 141    
 

4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-
.��� &�"��
���
 

 

����(
�ก�7(� 0.070 3 0.023 0.342 0.795 
B
-��ก�7(� 9.401 138 0.068   

 ��� 
 
 

9.471 141    

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 
  �
ก�
�
� 19  2�ก
��
���
���$��-�9
�
 One-Way ANOVA �����$ &� -�*
� 3�
��9
�
  ��� 
0.05 !'���(
  Sig. ���-ก�(
�(
 α = 0.05  �� 2 $�
� �"� $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
.��$�
�
ก
�� ��!"#��
���
 .�$��(
 ��ก��
�����-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #�.�ก�(
�ก � ����$ &��
��'��������
��ก��
������(�ก
�&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
.��$�
�ก
�
� ��!"#��
���
.�ก�(
�ก � �'��*
�(
�����-��
�.�ก�(
� (Mean difference) �
�*
ก
��$��&��
�.�ก�(
�
�
-��( .����&7��
�.�ก�(
�$��-E$-�
1�ก
���� LSD (Least M Significant Different) D$�.�$�2�$ �
�
�
� 20-21 
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�
�
� 20  ก
��,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�
ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 �*
.�ก�
�-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #��,L��
-��( 

  

-�$� ��!"#�,ก�
�� 
.�(���� #� 

��*
ก�(
 50,000 
&
� 

50,000-
100,000 &
� 

100,001-
200,000 &
� 

�
กก�(
 
200,000 &
� 

��*
ก�(
 50,000 &
�     
50,000-100,000 &
�   0.2398*  

100,001-200,000 &
�     
�
กก�(
 200,000 &
�     

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 

 �
ก�
�
� 20 2�ก
��,��-&���-&��
�.�ก�(
��,L��
-��($��-�
1�ก
���� LSD �&�(
 ��ก��
���
��-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #� 50,000-100,000 &
� ����$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
�
���&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 �
กก�(
 (0.2398) ��ก��
�����-�$� ��!"#�
,ก�
��.�(���� #� 100,001-200,000 &
� 
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�
�
� 21  ก
��,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�
ก
�� ��!"#��
���
 �*
.�ก�
�-�$� ��!"#��(��� #�E$-,ก�
�,L��
-��( 

  

-�$� ��!"#�,ก�
�� 
.�(���� #� 

��*
ก�(
 50,000 
&
� 

50,000-
100,000 &
� 

100,001-
200,000 &
� 

�
กก�(
 
200,000 &
� 

��*
ก�(
 50,000 &
�     
50,000-100,000 &
�   0.2132*  

100,001-200,000 &
�     
�
กก�(
 200,000 &
�     

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 

 �
ก�
�
� 21  2�ก
��,��-&���-&��
�.�ก�(
��,L��
-��($��-�
1�ก
���� LSD �&�(
 ��ก��
���
��-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #� 50,000-100,000 &
� ����$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
�
���&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
�� ��!"#��
���
 �
กก�(
 (0.2132) ��ก��
�����-�$� ��!"#��(��� #�E$-,ก�
��
.�(���� #� 100,001-200,000 &
� 
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�
�
� 22 ก
��$��&��"���,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����&�
) ����
��$ �*
ก $ �*
.�ก�
���-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
� 

 

  �
-ก
�       SS      Df  MS       F        Sig. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

 

����(
�ก�7(� 1.021 3 0.340 2.619 0.050* 
B
-��ก�7(� 17.934 138 0.130   

 ��� 
 

18.955 141    
 

2. $�
�ก
�� ��!"#��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.919 3 0.306 2.220 0.089 
 B
-��ก�7(� 19.048 138 0.138   
 ��� 

 

19.967 141    
 

3. $�
�ก
����(��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.291 3 0.097 1.158 0.328 
 B
-��ก�7(� 11.556 138 .084   
 ��� 

 

11.847 141    
 

4. $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-
.��� &�"��
���
 

 

����(
�ก�7(� 0.007 3 0.002 .034 0.992 
B
-��ก�7(� 9.464 138 0.069   

 ��� 
 
 

9.471 141    

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 
  �
ก�
�
� 22 2�ก
��
���
���$��-�9
�
 One-Way ANOVA �����$ &� -�*
� 3�
��9
�
  ��� 
0.05 !'���(
  Sig. ���-ก�(
�(
 α = 0.05  �� 1 $�
� �"� $�
�ก
����&�
ก
���ก��
 .�$��(
 ��ก��
�����
��-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
� .�ก�(
�ก � ����$ &��
��'����������ก��
������(�
ก
�&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
.�ก�(
�ก � �'��*
�(
�����-
��
�.�ก�(
� (Mean difference) �
�*
ก
��$��&��
�.�ก�(
��
-��( .����&7��
�.�ก�(
�$��-E$-
�
1�ก
���� LSD (Least M Significant Different) D$�.�$�2�$ ��
�
� 23 
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�
�
� 23 ก
��,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�
ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 �*
.�ก�
���-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
� 
�,L��
-��( 

  

��-����
��ก
���7����-�
�
���
�����$��ก
�ก
� 

B
-�� 5 � � 6 M 10 � � 11 M 15 � � �
กก�(
 15 � � 

B
-�� 5 � �     
6 M 10 � �   0.2090*  

11 M 15 � �     
�
กก�(
 15 � �     

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 

 �
ก�
�
� 23  2�ก
��,��-&���-&��
�.�ก�(
��,L��
-��($��-�
1�ก
���� LSD �&�(
 ��ก��
���
����-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
� 6 M 10 � � ����$ &��
��'����������ก��
������(�
ก
�&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 �
กก�(
 (0.2090) ��ก��
���
����-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
� 11 M 15 � � 
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�
�
� 24  ก
��$��&��"���,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�&�
ก
���� &�
) ����
��$ �*
ก $ �*
.�ก�
�� ก)4�ก
���7����-�����
���
�����$���ก
�ก
� 

 

  �
-ก
�       SS      df  MS       F        Sig. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

 

����(
�ก�7(� 0.774 2 0.387 2.959 0.050* 
 B
-��ก�7(� 18.182 139 0.131   

 ��� 
 

18.955 141    
 

2. $�
�ก
�� ��!"#��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.112 2 0.056 0.390 0.678 
 B
-��ก�7(� 19.855 139 0.143   
 ��� 

 

19.967 141    
 

3. $�
�ก
����(��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.122 2 0.061 0.721 0.488 
 B
-��ก�7(� 11.725 139 0.084   
 ��� 

 

11.847 141    
 

4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-
.��� &�"��
���
 

 

����(
�ก�7(� 0.108 2 0.054 0.805 0.449 
B
-��ก�7(� 9.363 139 0.067   

 ��� 
 
 

9.471 141    

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 
  �
ก�
�
� 24  2�ก
��
���
���$��-�9
�
 One-Way ANOVA �����$ &� -�*
� 3�
��9
�
  ��� 
0.05 !'���(
  Sig. ���-ก�(
�(
 α = 0.05  �� 1 $�
� �"� $�
�ก
����&�
ก
���ก��
 .�$��(
 ��ก��
������ ก)4�
ก
���7����-�����
���
�����$���ก
�ก
� .�ก�(
�ก � ����$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�
���&�
ก
���� &�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 .�ก�(
�ก � �'��*
�(
�����-
��
�.�ก�(
� (Mean difference) �
�*
ก
��$��&��
�.�ก�(
��
-��( .����&7��
�.�ก�(
�$��-E$-
�
1�ก
���� LSD (Least M Significant Different) D$�.�$�2�$ ��
�
� 24 
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�
�
� 25  ก
��,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
����&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ 

$�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 �*
.�ก�
�� ก)4�ก
���7����-�����
���
�����$���
ก
�ก
��,L��
-��( 

  

� ก)4�ก
���7����-����
�
���
�����$���ก
�ก
� 

��ก��
�
� &��� ก
�ก
�� $�(���� ���&�
) �� $�(�.�� 

��ก��
�
� &���    
ก
�ก
�� $�(����    
���&�
) �� $�(�.��  0.2092*  

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 

�
ก�
�
� 25  2�ก
��,��-&���-&��
�.�ก�(
��,L��
-��($��-�
1�ก
���� LSD �&�(
��ก��
�����
� ก)4�ก
���7����-�����
���
�����$���ก
�ก
��"� ���&�
) �� $�(�.�� ����$ &��
��'��������
��ก��
������(�ก
����&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
����&�
ก
����N��-�&�
ก
���ก��
 �
กก�(
 
(0.2092) ��ก��
������ ก)4�ก
���7����-�����
���
�����$���ก
�ก
� �"� ก
�ก
�� $�(���� 
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�
�
� 26  ก
��$��&��"���,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
����&�
ก
����&�
) �
�����$ �*
ก $ �*
.�ก�
�ก
�� &�
���
�
ก&�
) � 

 

  �
-ก
�       SS      df  MS       F        Sig. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

 

����(
�ก�7(� 0.282 2 0.141 1.048 0.353 
B
-��ก�7(� 18.674 139 0.134   

 ��� 
 

18.955 141    
 

2. $�
�ก
�� ��!"#��
���
 
 

����(
�ก�7(� 1.084 2 0.542 3.990 0.021* 
 B
-��ก�7(� 18.883 139 0.136   
 ��� 

 

19.967 141    
 

3. $�
�ก
����(��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.205 2 0.103 1.226 0.297 
 B
-��ก�7(� 11.641 139 0.084   
 ��� 

 

11.847 141    
 

4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-
.��� &�"��
���
 

 

����(
�ก�7(� 0.085 2 0.043 0.631 0.534 
B
-��ก�7(� 9.386 139 0.068   

 ��� 
 
 

9.471 141    

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 
  �
ก�
�
� 26  2�ก
��
���
���$��-�9
�
 One-Way ANOVA �����$ &� -�*
� 3�
��9
�
  ��� 
0.05 !'���(
  Sig. ���-ก�(
�(
 α = 0.05  �� 1 $�
� �"� $�
�ก
�� ��!"#��
���
 .�$��(
 ��ก��
�����ก
�� &
�
���
�
ก&�
) � .�ก�(
�ก � ����$ &��
��'����������ก��
������(�ก
����&�
ก
����&�
) ������$ 
�*
ก $ $�
�ก
�� ��!"#��
���
 .�ก�(
�ก � �'��*
�(
�����-��
�.�ก�(
� (Mean difference) �
�*
ก
�
�$��&��
�.�ก�(
��
-��( .����&7��
�.�ก�(
�$��-E$-�
1�ก
���� LSD (Least M Significant 
Different) D$�.�$�2�$ ��
�
� 26 
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�
�
� 27  ก
��,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
����&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ 

$�
�ก
�� ��!"#��
���
 �*
.�ก�
�ก
�� &�
���
�
ก&�
) ��,L��
-��( 
  

ก
�� &�
���
�
ก&�
) � 
 

ก
�ก
�����(
��

� &������E���
� 

����
�&�
) �� $�(�
�
���
��� 

� #�� &������E���
�.��
����
�&�
) �� $�(���� 

ก
�ก
��
� &��� 
���E���
�    

���&�
) �� $�(� 
��� 

  0.2388* 

� #�� &������E���
�.�� 
���&�
) �� $�(���� 

  
 

* ��$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05 
 

�
ก�
�
� 27  2�ก
��,��-&���-&��
�.�ก�(
��,L��
-��($��-�
1�ก
���� LSD �&�(
 ��ก��
�����ก
�
� &�
���
�
ก&�
) � �"� ����
�&�
) �� $�(��
���
��� ����$ &��
��'����������ก��
������(�ก
�
���&�
ก
����&�
) ������$ �*
ก $ $�
�ก
�� ��!"#��
���
 �
กก�(
 (0.2388) ��ก��
�����ก
�� &�
���
�
ก
&�
) � �"� � #�� &������E���
�.�����&�
) �� $�(���� 
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�
�
� 28  ก
��$��&��"���,��-&���-&��$ &��
��'����������ก��
������(�ก
����&�
ก
����&�
) �
�����$ �*
ก $ �*
.�ก�
���-����
���D$�� &�
���
�� ��
ก���D$��*
ก
�� ��!"#� 

 

  �
-ก
�       SS      df  MS       F        Sig. 
 

1. $�
�ก
����&�
ก
����
N��-�&�
ก
���ก��
 

 

����(
�ก�7(� 0.049 3 0.016 0.119 0.949 
B
-��ก�7(� 18.907 138 0.137   

 ��� 
 

18.955 141    
 

2. $�
�ก
�� ��!"#��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.187 3 0.062 0.436 0.728 
 B
-��ก�7(� 19.780 138 0.143   
 ��� 

 

19.967 141    
 

3. $�
�ก
����(��
���
 
 

����(
�ก�7(� 0.057 3 0.019 0.224 0.880 
 B
-��ก�7(� 11.789 138 0.085   
 ��� 

 

11.847 141    
 

4.  $�
�ก
����&�
ก
���ก�
��
-
.��� &�"��
���
 

 

����(
�ก�7(� 0.452 3 0.151 2.306 0.079 
B
-��ก�7(� 9.019 138 0.065   

 ��� 
 
 

9.471 141    

 
 �
ก�
�
� 28 2�ก
��
���
���$��-�9
�
 One-Way ANOVA �����$ &� -�*
� 3�
��9
�
��� 0.05  
!'���(
 Sig. �
กก�(
�(
 α = 0.05 � #� 4 $�
�  �"� *%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� *%�
ก������'���
��

%� *%�
ก��"
�-���

%� .��*%�
ก��&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%� .�$��(
 ��ก��
�����
��	���#�)��=*%��(��

%�3#����ก)��=*%)+�ก������'��� .�ก�(
�ก � ����*�(
��������&�"��#$ก
%�)�����-�
ก��&3%(��ก��"��(�� �)
�
�$* �+�ก�* ��*%�
ก��&3%(��ก��"���$
	�(��ก��#$ก
%� *%�
ก������'�����

%� 
*%�
ก��"
�-���

%� .��*%�
ก��&3%(��ก����ก���"�	/#���(
�
��

%� D�(.�ก�(
�ก � 
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������ 6  ก
��
���
�����
�"#��#�2�����,
����������
����ก
�ก
� ก#�� �
ก���!�ก
�"#��$%&�"
���


�����(  
2�ก
��
���
������
���3�
��������
2���3�-��"%��$#�A���"��ก��ก�� ก�(�!��ก���&
ก��

����'�����

%�
�
�$* :*	3�
-�=
�/
��� ���กB6#*������� 29 - 36 :*	�������C�
�����ก��)*��( 
*��
�� 
 H0  :   ���������
����ก
�ก
� D�(����
�� �� �1�ก &���
ก�����ก
�� ��!"#��
���
�����$ 
 H1  :  ���������
����ก
�ก
�  ����
�� �� �1�ก &���
ก�����ก
�� ��!"#��
���
�����$ 
 
�
�
� 29  ��
�� �� �1�����(
�-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #�ก &� ก)4����ก
�ก
� 
   

� ก)4���� 
ก
�ก
� 

-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #� 
��� 2

χ  Sig. 
D�(�ก
�50,000 &
� 50,000 &
��'#�D, 

 

� &���
ก(����
� 
��"�E���ก
� 
&�
�� $��� 

7 9 16 

29.04 0.000* 

1.4 14.6 16.0 

��
���
�*
��(
-
� �$7ก(����
� 

5 121 126 
10.6 115.4 126.0 

��� 
12 130 142 

12.0 130.0 142.0 

* ��� -�*
� 3�
��9
�
�����$ & 0.05 
 

�
ก�
�
� 29 �&�(
  �(
 2χ  ����*
��4D$����(
 29.04 E$-��� -�*
� 3����*
��4D$���(
ก & 
0.000 !'�����(
�
กก�(
� -�*
� 3�
��9
�
���� #�D�� (α = 0.05) .�$��(
 � ก)4����ก
�ก
� ��
��
�� �� �1�ก &-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #� 
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�
�
� 30 ��
�� �� �1�����(
���-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
�ก &� ก)4����
ก
�ก
� 

  

� ก)4���� 
ก
�ก
� 

��-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
� 
��� 2

χ  Sig. 
  

 

� &���
ก(����
� 
��"�E���ก
� 
&�
�� $��� 

9 7 16 

0.318 0.573 

10.1 5.9 16.0 

��
���
�*
��(
-
� �$7ก(����
� 

80 46 126 
78.9 47.1 126.0 

��� 
89 53 142 

89.0 53.0 142.0 

* ��� -�*
� 3�
��9
�
�����$ & 0.05 
 

�
ก�
�
� 30 �&�(
  �(
 2χ  ����*
��4D$����(
 0.318 E$-��� -�*
� 3����*
��4D$���(
ก & 
0.573 !'�����(
�
กก�(
� -�*
� 3�
��9
�
���� #�D�� (α = 0.05) .�$��(
 � ก)4����ก
�ก
�D�(��
��
�� �� �1�ก &��-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
� 
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�
�
� 31  ��
�� �� �1�����(
�� ก)4�ก
���7����-�����
���
�����$���ก
�ก
�ก &� ก)4����
ก
�ก
� 

  

� ก)4���� 
ก
�ก
� 

� ก)4�ก
���7����-�����
���
�����$���ก
�ก
� 
��� 2

χ  Sig. 
��ก��
�
� &��� 

��
�� $�(�.�����&�
) �
� $�(���� 

 

� &���
ก(����
� 
��"�E���ก
� 
&�
�� $��� 

5 11 16 

0.331 0.565 

4.1 11.9 16.0 

��
���
�*
��(
-
� �$7ก(����
� 

31 95 126 
31.9 94.1 126.0 

��� 
36 106 142 

36.0 106.0 142.0 

* ��� -�*
� 3�
��9
�
�����$ & 0.05 
 
�
ก�
�
� 31 �&�(
  �(
 2χ  ����*
��4D$����(
 0.331 E$-��� -�*
� 3����*
��4D$���(
ก & 

0.565  !'�����(
�
กก�(
� -�*
� 3�
��9
�
���� #�D�� (α = 0.05) .�$��(
 � ก)4����ก
�ก
�D�(��
��
�� �� �1�ก &� ก)4�ก
���7����-�����
���
�����$���ก
�ก
� 
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�
�
� 32  ��
�� �� �1�����(
���-����
���D$�� &�
���
�� ��
ก���D$��*
ก
�� ��!"#�ก &� ก)4����ก
�ก
� 
  

� ก)4���� 
ก
�ก
� 

��-����
���D$�� &�
���
�� ��
ก���D$��*
ก
�� ��!"#� 
��� 2

χ  Sig. 
B
-�� 4 � � 5 � ��'#�D, 

 

� &���
ก(����
� 
��"�E���ก
� 
&�
�� $��� 

10 6 16 

26.695 0.000* 

2.7 13.3 16.0 

��
���
�*
��(
-
� �$7ก(����
� 

14 112 126 
21.3 104.7 126.0 

��� 
24 118 142 

24.0 118.0 142.0 

* ��� -�*
� 3�
��9
�
�����$ & 0.05 
 

�
ก�
�
� 32 �&�(
  �(
 2χ  ����*
��4D$����(
 26.695 E$-��� -�*
� 3����*
��4D$���(
ก & 
0.000 !'�����(
���-ก�(
� -�*
� 3�
��9
�
���� #�D�� (α = 0.05) .�$��(
 � ก)4����ก
�ก
� ��
��
�� �� �1�ก &��-����
���D$�� &�
���
�� ��
ก���D$��*
ก
�� ��!"#� 
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�
�
� 33 ��
�� �� �1�����(
���
�9����ก
�� ��!"#��
���
�(��$"��ก &��-����
����,C$$*
��
�ก
�ก
� 
   

��-����
����,C$
$*
��
�ก
�ก
� 

��
�9����ก
�� ��!"#��
���
�(��$"�� 
��� 2

χ  Sig. 
D�(�ก
� 3 �� #� 4 �� #��'#�D, 

D�(�ก
� 10 ,K 11 14 25 

0.123 0.725 

 11.8 13.2 25.0 

10 ,K�'#�D, 56 61 117 
 55.2 61.8 117.0 

��� 67 75 142 
 67.0 75.0 142.0 

* ��� -�*
� 3�
��9
�
�����$ & 0.05 
 

�
ก�
�
� 33 �&�(
  �(
 2χ  ����*
��4D$����(
 0.123 E$-��� -�*
� 3����*
��4D$���(
ก & 
0.725 !'�����(
�
กก�(
� -�*
� 3�
��9
�
���� #�D�� (α = 0.05) .�$��(
 ��-����
����,C$$*
��
�ก
�ก
� D�(��
��
�� �� �1�ก &��
�9����ก
�� ��!"#��
���
�(��$"�� 
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�
�
� 34 ��
�� �� �1�����(
�-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #�ก &��-����
����,C$$*
��
�ก
�ก
� 
   

��-����
����,C$
$*
��
�ก
�ก
� 

-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #� 
��� 2

χ  Sig. ��*
ก�(
  
50,000 &
� 

50,000 M 
100,000 &
� 

100,000 &
� 
�'#�D, 

D�(�ก
� 10 ,K 7 10 8 25 

16.909 0.000* 

 2.1 9.0 13.9 25.0 

10 ,K�'#�D, 5 41 71 117 
 9.9 42.0 65.1 117.0 

��� 12 51 79 142 
 12.0 51.0 79.0 142.0 

* ��� -�*
� 3�
��9
�
�����$ & 0.05 
 

�
ก�
�
� 34 �&�(
  �(
 2χ  ����*
��4D$����(
 16.909 E$-��� -�*
� 3����*
��4D$���(
ก & 
0.000 !'�����(
���-ก�(
� -�*
� 3�
��9
�
���� #�D�� (α = 0.05) .�$��(
 ��-����
����,C$$*
��
�ก
�ก
� ��
��
�� �� �1�ก &-�$� ��!"#�,ก�
��.�(���� #� 
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�
�
� 35  ��
�� �� �1�����(
���-����
��ก
���7����-��
���
�����$��ก
�ก
�ก &��-����
����,C$
$*
��
�ก
�ก
� 

   

��-����
����,C$
$*
��
�ก
�ก
� 

��-����
��ก
���7����-��
���
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χ  Sig. 
D�(�ก
� 10 � � 11 � ��'#�D, 

D�(�ก
� 10 ,K 10 15 25 

0.000 0.987 

 9.1 14.9 25.0 

10 ,K�'#�D, 47 70 117 
 46.9 70.1 117.0 

��� 57 85 142 
 57.0 85.0 142.0 
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χ  Sig. 
B
-�� 7 � � 7 � ��'#�D, 

D�(�ก
� 10 ,K 12 13 25 

1.925 0.165 

 9.0 16.0 25.0 

10 ,K�'#�D, 39 78 117 
 42.0 75.0 117.0 

��� 51 91 142 
 51.0 91.0 142.0 

* ��� -�*
� 3�
��9
�
�����$ & 0.05 
 

�
ก�
�
� 36 �&�(
  �(
 2χ  ����*
��4D$����(
 1.925 E$-��� -�*
� 3����*
��4D$���(
ก & 
0.165 !'�����(
�
กก�(
� -�*
� 3�
��9
�
���� #�D�� (α = 0.05) .�$��(
 ��-����
����,C$$*
��
�ก
�ก
�D�(��
��
�� �� �1�ก &��-����
���D$�� &�
���
�� ��
ก���D$��*
ก
�� ��!"#� 


